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Megint egy kirohanás!

Brassó, febr. 19.
II.

Hogy a „Kr. Zeitung“ tiltakozik a 
h a z a 6 a 11 a n s á g vádja ellen, azt — 
a mint már mondottuk — nem vesszük 
tőle rossz néven, még azután sem, 
hogy kimutattuk, miszerint ehhez, ama 
bizonyos felvidéki lap insultusáuak h a 11- 
g a t a g eltűrése következtében (weil 
das nicht unsere Art ist t. i. Beleidi- 
gung einzustecken.) aligha van e r k öl csi 
jogosultsága. Hanem azt a modort, 
a melyben tiltakozik, azt már a legha
tározottabban elitéljük ; mert az a mo
dor, a melyben a „Kr. Zeitung“ csü
törtöki vezérczikke az állítólag szenve
dett sérelmet tárgyalja, nem a lelke mé
lyében méltatlanul megsértett honfi fel
riadt önérzetének méltóságteljes vissza
utasító kifakadása, — a mi pedig egyedül 
volna helyén az ilyen, a „Kr. Zeitung“ 
által is nagyon komolynak feltüntetett 
kérdésben, — hanem a szitkozódó pi- 
aczi kofa felkavarodott szenvedélyének 
visszatükröződése, a mely nem imponál, 
nem vonz, hanem visszataszít, undort 
kelt.

Szeretnek tudni és fájlaljuk, hogy 
nem tudjuk, mert ez által a paedagogia 
és a psychologia adatai lesznek szegé
nyebbek, hogy azt a csütörtöki förmed- 
vényt a „Bibelstunde“ és a „Kinder- 
goitesdienst“ után, és igy ezeknek 
hatása alatt Írták és közölték a „Kr. 
Zeitung" emberei vagy azok előtt, 
előkészülésül azokra. Érdekes és hasz
nos volna ezt tudni azok hatásának, 
eredményének, értékének a zöld szá
szokkal való vonatkozásban történő mog
ul lapithatása czéljából. Talán újabb 
bizonyítékot nyernénk azon triviális 
igazság dokumentálására, hogy a töltött 
káposzta a molnárlegényt meggyógyítja, 
de a szabó meghal tőle.

Sokkal többet ért volna el a „Kr. 
Zeitung“, ha tárgyilagos marad, ha nem 
csap át a személyeskedés'terére, ha 
nem önti a sértett honfiúi önérzett mél
tóságteljes felháborodásának aranyszínű 
tokaji borát a moslékos sajtár piszoktól

fertőzött bűzös öblébe. Többeket nyert 
volna meg, talán minket is, ha nem 
bántja a főispán személyét, ha nem 
kényszerít tiltakozásának benyomásai 
között felelevenítésére azon múlt idők 
emlékének, a melyekben ugyanily kí
méletlen vagy talán még kíméletlenebb 
elbánásban részesítette saját fajának leg
jobbjait, — az, a ki még semmit sem 
dolgozott, semmi eredményt nem mutat
hatott fel, semmi alkotásra nem hivat
kozhatott, azokat, a kik fajuk érdekei
nek előmozdításában töltöttek egy egész 
férfikort, izzadva, verejtékezve és nem 
kényszerit minket arra a meggyőződésre, 
hogy ez a csütörtöki tiltakozás is csak 
megint egy kirohanás, a milyet 
már sokat olvastunk és még sokat ol
vasunk a „Kr. Zeitungéban, annak a 
pártnak a lapjában, a melynek a kiro
hanások képezik létalapját, a mely 
a tekintélyek lerombolásával emel
kedett, a mely ily talajban gyökerezvén, 
nem kímélte saját fajának legjobbjait, 
még kevésbé kímélheti tehát más faj
nak gyermekeit.

Meg vagyunk győződve arról, hogy 
a „Kr. Zeitung“ nem is engedte volna 
magát a szenvedélytől ennyire elragad
tatni, ha a főispán itthon volna, hogy 
a szeme közé nézhetne annak, a ki oly 
nagy hangon ad kifejezést megbotrán
kozásának, oly nagy garral hirdeti haza- 
fiságát; mert hogy a főispán ezt bizo
nyosan megtenné (weil das nicht seine 
Art ist t.i. Beleidigung einzustecken) azt 
a „Kr. Zeitung“ jól tudja, emlékei és 
bizonyítékai vannak erről. De igy lo- 
vagiasabb, no meg kényelmesebb is, 
bántalmazni azt, a ki nem védheti magát, 
nem kérhet elégtételt, nem torolhatja 
meg a sérelmet, mert talán niég tudo
mására se jut a bántalom, vagy ha ér
tesül is róla, Nizzából bajosan jöhet 
haza csak azért, hogy a „Kr. Zei- 
tung“-ot felelősségre vonja. Az ősger* 
mánok bizonyára elszörnyüködnének ezen 
az újabb keletű virtuson s a régi szá
szok is, a kik a Kenyérmezőn farkas 
szemet néztek a halállal, csiidálkozuának 
rajta és bizonyára a pürkereczl mész
égetők sem lesznek képesek felfogni és

megérteni — ha megtudják — az ön- 
folytatásnak ilyetén mederbe való téve
dését. No de a „Kr Zeitung“ nem res
pektálja a tekintélyeket. Mit neki az 
ősgermánok, a régi szászok és a pür- 
kerecziek !

A „Kr. Zeitung“ bizonyítékot kér 
arra nézve, hogy a zöld szászok csak
ugyan hazafiatlan tüntetésre ké
szültek a Honterus ünnep alkalmával. 
Ha a főispán itthon volna valószínűleg 
megkapnák a bizonyítékokat. Mi nem 
tudjuk, hogy csakugyan készültek-e 
hazafiatlan tüntetésre, habár 
érezzük lelkűnkben egyre jobban élén
külő szárnyrebbenéseit az emlékezet 
madarának, a mely valami körvonalaival 
homályba burkolt tárgyat tart a cső
rébe, a melyet nem lehet felismerni: 
báli meghivó-e, vagy hivatalos átirat, 
vagy ünnepi beszéd kézirata, vagy lapba 
szánt czikk vagy elégetett zászlódarab 
vagy micsoda? De hát mi nem tudjuk 
azt és mivel a rosszat mindig jó ha el tudjuk 
felejteni örvendünk, ha netán elfelejtették 
azt a zöldszászok is, vagy közülök azok, 
a kiket illett mert a főispán felterjesz- 
tésenek inkriminált kifejezését csak nem 
fogja komoly ember úgy értelmezni, 

, hogy az az összes zöld szászokra 
: vonatkozik, hogy az összes zöldszá* 
! szók készültek hazafiatlan tüntetésre, 
I midőn a dolog természetében rejlik, 
. hogy az ilyen készülődésnek titokban 
i keli történnie és az igy is szokott tör

ténni és csak kevesen szoktak az ilyen 
dologba beavatva lenni, a miből követ
kezik, hogy a „Dreissiger Ausschuss“ 
is túllépte hatáskörét, midőn ebben a 
kérdésben p o s i t i v e nyilatkozott, mert 
olyan dologról nyilatkozott, a melyről 

, esetleg tudomása se volt, mivel ilyen 
„kitzheh“ dolgokat —- mondják meg 
maguk a zöld vezetők, igazunk van-e 

| — nem szokta); 30 embernek az orrára 
kötni.

De hát ismételjük, hogy mi nem 
tudjuk készültek-e a zöldsZászok haza* 
fiatlan tüntetésre vagy nem. Mi csak 
azt tudjuk, hogy a főispán féltérjesz* 
t é s e azt állítja, hogy igenis készültek; 
a „Kr. Zeitung“ pedig azt állítja, hogy
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nem készültek és nekünk el kell ma
gunkat határoznunk, hogy kinek higy- 
jünk: a főispánnak-e, a kinek egyenes, 
lovagias jelleme, nyilt őszinte, szókimondó 
természete általában ismeretes, a kiről 
ellenei is elismerik, hogy soha semmit 
nem mond, a mi a valósággal meg ne 
egyeznék, soha semmit nem igér, a 
mit meg nem tartana, semmit nagyobbra 
nem tart mint a tisztességet, semmit 
annyira nem követel meg mint az igaz
mondást és semmiben sem annyira szi
gorú mint azokban a dolgokban, a 
melyek együtt véve alkotják a bee s ü- 
hetes embert; ennek a főispánnak higy- 
jünk-e avagy a „Kr. Zeitung"-nak, a 
kinek összes valótlan állításait és leta- 
gadásait, — nem is említve azokat, a me
lyeket mi vetettünk akkor a mikor sze
mére, hanem csak azokat, a melyeket 
szász kollegája a „Kr. Tageblatt“ bi
zonyított annak idején reája — ha ösz- 
szerakosgatjuk egész b ü n h a 1 m a z at 
keletkezik !

Nehéz a választás ? A kinek nehéz, 
az tegye le lapunkat, az ne foglalkoz
zék tovább e kérdéssel. Nem neki való !

Belföld.
Brassó, febr. 19.

A« állami költségvetési törvény meg
alkotását rövid idő alatt követni fogja az 
országgyűlés mostani harmadik üléssza
kának a berekesztése s a negyedik ülés
szaknak a megnyitása, a mely legkésőbb 
április hónap folyamán fog megtörténni.

Nagyváradon hazafias román ligát ala
kítanak, a melynek élére Papp Miklós 
kir. tanácsos, pénzügyigazgatót akarják ál
lítani az ottani románok.

Külföld.
Brassó, febr. 19.

Az ostlrák bányászok csodálatos ki
tartással strájkolnak.

Bukarestben a múlt héten egy meg
gyilkolt embert találtak, a kiben Fitovsz- 
ki nevű bolgár embert ösmerték fel. Fi- 
tovszki politikai gyilkosság áldozata.

A délatrikai háború helyzete a na
pokban nem változott. Amig Roberts lord 
csapatai a burok haderejét tetemesen meg 
nem gyöngítik s tőle végleges győzelem 
minden reményét el nem ragadják, sem
miféle jóslásba bocsátkozni nem lehet.

A Brassói Magyar Daiarda.

Brassó, febr. 19.

A „Brassói Magyar Dalárda“ tegnap 
d. u. 3 órakor tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését a m. kir. főre áliskola torna
csarnokában szép számú tagok jelenlé
tében.

Rombauer Emil főigazgató mint 
a Dalárda elnöke rövid visszapillantást 
vetvén a Dalárda lefolyt két esztendejére 
és annak történetéből kivont néhány üd

vös tanúságot kötvén a Dalárda tagjainak 
szivére, a közgyűlést éljenzés között meg
nyitotta és felkérte a titkárt az évi jelentés 
felolvasására.

W e r z á r Kálmán titkár felolvasta 
szép és terjedelmes jelentését az egyesület 
működéséről, kiemelve abban a lefolyt két 
év nevezetesebb mozzanatait. Ezen jelen
tésre még visszatérünk. Most csak annyit 
emelünk ki belőle, hogy a működő 
tagok száma 30 nő, 36 férfiénekes—66; 
a pártoló tagok száma 252.

A közgyűlés nagy figyelemmel hall
gatta végig az érdekes jelentést és azt 
egyhangúlag tudomásul ve vén köszönetét 
szavazott.a titkárnak buzgó fáradozásáért

hí agy István pénztárnok felolvasta 
a számadást, a melyre nézve V eres 
György a számadás vizsgáló bizottság 
(Veres György és Vertán János) nevében 
kijelentette, hogy teljesen rendben talál
tatott. A közgyűlés is helyesnek találta a 
számadást és elfogadta és a pénztárnok
nak elismerő köszönetét szavazott

A számadásból kiemeljük a követke
zőket: Az 1899. évben pártoló tagsági di
jakból befolyt 1420 korona, 192 koronával 
több mint az előző évben. Előadások jöve
delméből befolyt 872'korona 20 fillér, 655 
koronával több mint az előző évben.Az egész 
jövedelem volt 2838 korona 48 fillér, kia
dás 2760 korona 96 fillér, pénztári marad
vány 77 korona 52 fillér. A 2760 korona 
kiadásban azonban benne 181 korona 50 
fillér adósságtörlesztés. Kitűnik ezen ada
tokból, hogy a Dalárda anyagi helyzeté
ben állandó javulás állott be.

Miután indítvány az elnökséghez 
szabályszerű időben nem adatott be és a 
közgyűlésen sem jelentkezett senki szó
lásra, a tisztujitás következett, a melyet 
megelőzőleg Rombauer Emil elnök a ma
ga és tiszttársai nevében megköszönte a 
benne he ij ezett bizalmat és felkérte Moór 
Gyula főesperest az elnöki szék elfoglalá
sára és a választás vezetésére.

Moór Gyula főesperes az elnöki szé
ket elfoglalván, miután elnöknek közfelkiál
tással Rombauer Emil megválasztatott, a 
szavazatok beszedésére Veres György és 
Vertán János urakat, az ellenőrzésre Wezel 
Albert, Baczoni József és Király Lajos ura
kat kérte fel és felhívta a közgyűlés tag
jait a szavazatok benyujtá Sára Miután ez 
megtörtént és a szavazatok összeszámítottak 
az eredmény a következőkben hirdettetett ki; 
Tisztviselők. Elnök: Rombauer Emil fői
gazgató, alelnók : Binder Jenő, titkár : 
Werzár Kálmán, jegyző ; Király Lajos, 
karnagy; Jaschik Gyula, pénztáros : Nagy 
István, ellenőr ; Raidl Sándor, gazda ; Me- 
zey Fe rencz, kottatáros : Kelemen András, 
zászlótartó: Finta Ferencz.

. . ■ ■■ .'MM 3? '
Választ m _á nyitagok: a.) a 

működők közül; Jaschik Gyuláné, Bartha 
Gizella, Bagotai Vilma, Baczoni József, 
Biro Sándor, tienke Károly, Dobrosi Ist
ván, Farkas Gergely, Kászonyi Lajos, 
Márk Lajos, Trnyák Adolf, Vertán János, 
b.) a pártolók közül; Folyovics Miklós, 
László Gerö, Leitinger József, Moór 
Gyula, Orbán Ferencz, Papp Ferencz. dr. 
Vájná Gábor, Veress György, Verzár Lu- 
Kacs, c.) a pártoló tag ok kö z ül 
szavazatijoggal ruházta11ak 
fel: Antal János, Czinege István, För- 
der Sándor, Gyertyánffy Emil, Haluskay 
Vilmos, Korodi xVIihály, Lázár Gerö, 
Matheovics Ferencz, dr. Pawelka Ernő, 
dr. Papp Árpád, Péchy Árpád, Sárosy La-

jós, Székely K. Lajos, Simay Gerő, Ütő 
Sándor, Vén F. István, Werzár István, 
Kölcz ' István, Szabó Antal, Szegő Árpád, 
Wfzcl Albert, Szabó Lajos.

A választás eredményének kihirdetése 
utána választási elnök áldást és sikert kí
vánva a Dalárda működésére, a közgyűlést 
a tagok éljenzése közt bezárta.

Szabadelőadás.

Brassó, febr. 19.

A „Brassói Nemzeti Szövetség" ál
tal az ipari munkások képzésére alakított 
helyi bizottság tegnap délután 4 órakor 
tartotta meg az ez idei hatodik ingyenes 
szabadelőadást az „Orient“ szálloda nagy
termében.

Daczára annak, hogy tegnap d. u. 
egészen tavaszias volt az idő s ennek 
folytán az emberek igyekeztek a szabad 
természetben eltölteni a vasárnapi délu
tánt, az érdeklődés mégis oly nagy és ál
talános volt ezen előalás iránt is, hogy 3 
órakor az „Urient“ tágas udvara már tele 
volt közönséggel, a mely várta a terem 
ajtainak kinyitását. Midőn fél 4 órakor 
megnyíltak a terem ajtai csak úgy özön
lött be a hallgatóság s pár perez alatt az 
összes ülőhelyek el voltak foglalva. Négy 
órára már zsúfolásig tömve volt a nagy
terem.

Pontban 4 órakor megkezdődött az 
előadás, a melynek első számát a városi 
zenekar négy tagja által előadott Haydn 
„Serenad" ez. zenedarabja képezte. A mű
vészileg játszókat, a közönség sűrű tapssal 
jutalmazta meg.

Most dr. Bokor János m. kir. ál
lami főreáliskolai tanár lépett az előadói 
asztalhoz, hogy megtartsa előadását a 
magyar népköltészetről. A 
minden tekintetben érdekes és tanulságos 
előadásban szólt az előadó tanár a nép
költészet és mükoitészet közötti különb
ségről, megmagyarázta s példákkal illusz
trálta a népköltészet különféle sajátságait, 
u. m. a ritmust, ütemet, refraint, gondo
lat rithmust; beszélt továbbá a népkölté
szet drámaiságáról, nagyításáról; bemu
tatta a népdalok lajait stb. Különös ér
dekességet adott az előadó előadásának 
az által, hogy a példák egész sorozatát 
mutatta be a hallgatóságnak, a mi által 
ez mintegy mulatva ismerkedett meg nép
költészetünkkel.

A közönség nem is volt hálátlan az elő
adóval szemben, mert a midőn beiejezte elő
adását, zajos tapssal és éljenzéssel adózott 
neki.

Most újra a városi zenekar négy 
tagja lépett a pódiumra, hogy eljátszák 
Bach „Ária" és Desormes »Éjjeli zene" 
ez. kompoziczióját. Mindkét zenedarab nagy* 
hatást tett, de különösen az utóbbi idézett 
nagyfokú tapsot, mire a derék muzsiku
sok a fülbemászó darabot megismételték.

Szende Gyula szavalata követke« 
zett ezután. Szavaloink egyik jeles és te
hetséges tagja Pósa Lajosnak : „A ma
gyar nép" ez. gyönyörű költeményét adta 
elő, kivaló érzéssel és értelemmel s azzal 
a biztos gyakorlottsággal, a melyet tőle 
már megszokott a közönség. Midőn sza
valatát uevégezte hatalmas tapsvihar és 
éljenzés volt kifejezője annak a hatásnak) 
melyet a szép költemény remek előadása 
felidézett.
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Végül oboa szóló négyes kísérettel 
zárta be az előadást. Dworák W egy áb
rándot játszott el a „Linda“ c<. operából 
Az érdekes hangszeren előadott művészi 
játékot a hallgatóság nagy tetszéssel fo
gadta, s tapssal jutalmazta.

*
A legközelebbi szabadelőadás jövő 

vasárnap, f. hó 25 én lesz az „Orient“ 
nagytermében.

HÍREK.
Brassó, febr. 19

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete jövő szerdán, esetleg 
csütörtökön d. u. 3 órakor rendes közgyű
lést tart. A napirend 22 pontból áll.

— -A Brassói Torna és Vívó Egylet 
tegnap délelőtt megtartott évi közgyűlésé
ről térszűke miatt lapunk holnapi számában 
referálunk.

— Beteg főigazgató. Elische r Jó
zsef kir. tan. nagyszebeni tankerületi főigaz
gató tegnapelőtt délután érkezett vissza 
Brassóba ISepsi-Szent Györgyről, a hol hi
vatalos látogatást tett. Brassóban ma akar
ta folytatni a gör. kel. főgymn. hivatalos 
látogatását, de még tegnap hirtelen rosszul 
lett, hir szerint tüdögyuladásban megbete
gedett, úgy hogy haza kellett szállítani 
Nagy tízebenbe. Tanügyi körökben általá
nos a részvét a derék és nagytudományu 
főigazgató iránt.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szom
bati számában „Ellopott értékpapírok“ czi- 
mű hírünkben azt irtuk, hogy a tettes 
neve B i r e a György. Amint utólag ér
tesültünk, nem György, hanem G e r g e ly.

— Or. Papp A rpád. Régóta húzódó, 
súlyos betegség tartja még most is ágy
hoz kötve társadalmunk egyik legrokon
szenvesebb fiatal jeles tagját, dr. Papp 
Árpád ügyvédet. A jól értesült s gyön 
géd „Kronstadter Tagé blatt“ már a halála 
hírét is közölte dr. Papp Árpádnak s még 
sohasem teljesítettünk kellemesebb köte
lességet mint most, a mikor ezt a gondo- 
latlanul szárnyra bocsátott hirt megczá- 
foljuk. Papp Árpád — mint értesülünk — 
jobban van s közeli gyógyulásra van kilá
tás, a melynek hite bizonyára széles kö
rökben fog örömet kelteni.

— Nyilvános szamadas. A brassói áll. 
ip. tanonc iskola „Otthona Segélyalap "-ja ré
szére következők adakoztak: Dózsa J. 20 
k. Janó L. 4 k. Taschek Gy., Erödi J., 
Sára A , Kubányi J., Dávid M., Dánér Á, 
1—1 k. Mélt. MaurerM. főispán ur2 k. Dr. 
Papp Á. 2 k. Járossy J., Dr. Józsa E.. Ere- 
miás D., Dr. Pawelka E. 1—1 k. Bra ssói 
Lapok 2 k. Harsányi J. 40 f. Rombauer E.- 
né Ik. Halász Gy.-né40f. Haluskay V. 1 
k. Fuchs G. 40 f. Tutsek E. 60 f. Székely 
K. 2 k. Dániel J. 8 f. Dániel A., Fazakas 
N., Denyán J. 4—4 f. Albu D. 10 f. Mik
lós D. 20 f. Fóris A. 10 f. Kulek J., Kovács 
L., Barabás J., Balázs G., Báár R. 4—4 f. 
Zajzon J., Ütő S.( Nagy Gy. 1—ik.Kup- 
csay J. 2 k. Szabó N., Biró S. 1—1 k. Pé- 
chyA. 2 k. László G. 1 k. Werzár L. 2 
k. Csorba J. 1 k. Ciurcu J. 2 k. Vizy J., 
Dr. Zakariás J., Moor Gy., Radó A-né, Dr. 
Pawelkáné 40—40. Bibó L. 60 f. Főt. Möl- 
ler E., Dr. Ottrobán N. 1—1 k. Áronsohn 
H. 2 k. Bede Antal 60 f. Bopalcza T. 8 f. 
Dániel M. 20 f. Égető K. 2 f. Kató J. 4. 
Pál Gy. 20 £ Benedek D. 8 f. Balog M. 4 
f, £)opra J, 4 f. Csákány M.2 £ N. N., Ko"

csis J. 4—4 f. Csubesel J. 10 f. Benedek D. 
6 f. Dimény M. Mirkon D. 10 -10 f. Mik
lós I. 6 f. Salamon F. 2 f. Schuster Gy. 
4 f. Dániel J. 10 f. Albu D. 4 f. Dániel 
T 10 f. Demjány J. 4 f. Kató J. 10 f. 
Pakucs A.4f. Kőrősy K. 10 f. Illés J. 10 
Kolek J. 6f. Barabás J. 4 f. Német D. 
10 f. Tímár M. 2 f. Czik S. 2 f. KatóJ. 
J. 10 f. Bartha J. 8 f. DenányJ. 4 1. Fó
ris J. 2 f. Opris A. 2 f. Horváth M. 2 
f. Thoma B. 10 f. Dániel M. 20 f. Szol
ga M. 20 f. Dániel Á. 6 f. Dimény M. 
10 f. Dregus F. 4. £. Györfi B. 10 f. 
Hubbes T. 20 f; Serbán J. 10 f. Lestyán 
J. 4 f. Negus S. 4 f . Barabás Gy. 4 f. 
Fülöp J. 2 f. összesen 72 k 46 f. (Folyt, 
következik.}

— Tűzoltók tánczestely>. A brassói 
önkéntes tűzoltó egylet legénysége múlt 
szombaton este eléggé jól sikerült táncz- 
estélyt rendezett az „ürient“ szálloda nagy
termében.

— Ketté vágta a torkát. Racskay Mi
hály sepsi-szent-györgyi czipészsegéd a 
múlt napokban borot vával ketté vágta a 
torkát. Az öngyilkos súlyosan sérülve a 
kórházban fekszik. Racskay már egy év
vel ezelőtt is öngyilkos akart lenni, gyu
faoldatot ivott, de akkor sem sikerült az 
élettől megválnia.

— Csőd negszüntetés. A Csíkszeredái 
kir. törvényszék részéről D a s z b e k Bán 
dór csik-karczfalvi lakos ellen nyitott csőd 
megszüntettetett.

— A kerékpirosok figyelmébe. A 
kir. kúria súlyos testi sért és vétsége 
miatt vád alá helyezett egy kerékpárost, 
aki bár látta a vele szembe jövő kocsiba 
fogott lovak nyughatatlanságát és a ko
csis intett is neki, hogy álljon meg a ke
rékpárjával, mert a lovak megriadtak tőle, 
a kerékpárt mégsem állította meg, hanem 
azzal a lovak mellett tovarohant; ennek 
aztán az lett a következménye, hogy a 
lovak megvadultak, a kocsit fölforditották 
és a kocsis súlyos testi sértést szen
vedett.

— Ankét a közigazgatás reformjáról. 
Egy kőnyomatos tudósitó jelentése szerint 
a miniszterelnök márczius végén ankétet 
hiv össze a közigazgatás reformjának tárgya
lására- Az ankétre meghívást kapnak: volt 
miniszterek, országgyűlési képviselők,főispá
nok, a közigazgatási szakban működő ki 
váló férfiak, továbbá ügyvédek, főszolgabi- 
rák és községi és körjegyzők.

— Jelenet a czirauszjan. Izgalmas 
jelenet játszódott le Bécsben kedden este 
a Henry-czirkuszban. A midőn miss- Hell
ót oroszlánszehditőnő a közönség zajos 
tapsa és csengő zeneszó mellett a nagy 
mutatványos ketreczbe lépett és a nyolcz 
oroszlánt bebocsátotta, mosolyogva paran
csolta a .enevadakot szokásos üetyeikre. 
Az oroszlánok azonban a helyett, hogy 
engedelmeskedtek volna, ellenszegültek, 
majd a szeliditőnőhöz dörgölőztek és egy
mást harapdálták. Tíz perczig bámulatos 
erélylyel igyekezett miss Hehot az állato
kat engedelmességre bírni, de hiába. Vég
re elhagyta bátorsága és remegve kérdést 
intézett a közönséghez, hogy kívánj a-e az 
előadás folytatását. A közönség természe
tesen tagadólag válaszolt, mire miss He- 
liot visszahajtotta a félelmes vadállatokat 
ketreczeikbe és elhagyta a ketreczet a 
közönség nagy megnyugvására.

— A 24 órás vasúti idő. Az osztrák 
és a magyar vasutigazgatóknak tavaly 
Budapesten megtartott közös értekezlete

szótöbbséggel elhatározta, hogy felír a két 
kormányhoz a 24 órás időszámításnak a 
vasúti szolgálatban való alkalmazása ér 
dekében. Ez a határozat azonban tárgy
talanná vált az ugyancsak tavaly Grácz- 
ban tartott közös vasút igazgatói értekez
let álláspontja miatt, amennyiben ez al
kalommal 5 vasutigazgatóság az eddigi 
12 órás időszámítás fentartását kívánta. 
A kérdésről most, az osztrák vasutügyi 
minisztérium és a magyar kereskedelem
ügyi minisztérium között jegyzékváltás 
folyik.

— A k-donas lg gabanavásirlásai. Leg
újabb időben a közös hadügyminisztérium 
némely bizottságai azt az eljárást köve
tik, hogy a katonaság részére szükséges 
gabona vásárlásokra nem írnak ki nyilvá
nos árlejtést, hanem csakis kéz alatt vesz
nek gabonát. Minthogy ez az eljárás a 
közszállitásokra nézve előirt szabályzatok
kal ellenkezik s a nyilvános ellenőrzést 
is lehetetlenné teszi, értesülésünk szerint, 
több kereskedelmi és iparkamara ez ügy
ben feliratot intéz a kormányhoz és a 
helytelen eljárás ellenében sürgős orvos
lást kér.

— Eltérné att város. Nekizudulta Ve
zúv, forrt, és lávája eltemetett 3 várost 
az ókorban Ezek közül Pompeii házsorait 
városrészeit egymásután kutatta ki az 
archeológia, s az okori életnek hű képét, 
az archaikus művészetnek nem egy kin
csét hozta napvilágra- Gyönyörű freskók 
rejlettek a láva alatt, most tele van ve
lők a nápolyi múzeum. A viskók után pa
lotákat fedeztek fel, s la-san kitűnt a 
láva hamuja Közül egy-egy műremek, 
egy-egy megkövesült hulla, á a mint a 
hullák lassankint kibontakoztak az alak
talanságból, vonalaik kifejlettek, úgy bon
takozott, úgy fejlett ki lassanként a hol
tak alakjával együtt életük S ina élet él 
e sivár döledékek közöli; fényes éjjel kí
sértetek sora száll át Pompeii üres utczá- 
in. Es nappal csendes a világ nagy mú
zeuma, ez a kihalt, meghalt város, s az 
utazók kegyelettel, megindultan nézik a 
kétezeréves megkövült hullákat az üveg
bura alatt : a fiatal leányt, ki talán vőle
gényéről álmodott; a péket, kit a dagasz
tószék mellett ért a halál; a kutyát, mely 
kétezredig guggolt gazdája elpusztult há
zának közepén. Ezt a kihalt várost kelti 
uj életre Geréb József munkája, a Nagy 
Képes Világtörténet Hl-ik kötete, melynek 
immár aó-dik füzete jelenik meg. A 12 
kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról 
szóló kötet szerzője dr. Geréb József. 
Egy-egy kötet ára díszes félbőrkötésben 
8 irt; füzetenként is kapható 3Ü krjával. 
Megjelen minden héten egy füzet. Kap
ható a kiadóknál (Révai Testvérek, írod. 
Int. Rt. Budapest, Vili, ÜllÖi-ut 18.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján.

Köszönet nyilvíaitaí».

Köszönetét mondok mindazon isms- 
réseimnek és polgártársaimnak, kik gyer
mekem temetésén részt vettek.

Antal Ezsaiás 
szabó mester
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Ingyenes bába tanfolyam
Nagyszebenben.

kezdődik f. é. márczius hó elején és végződik julius hó végén. 
Az oktatás magyar, német és román nyelven történik. Vagyon
talan tanulni óhajtóknak szabad lakás nyujtatik. Bővebb fel
világosítást az igazgatóság Nagy Szebenben ad.

Brassó, 1900 évi február hó 16-án.

A^városkapiUnyság.

Az igen tiszteit háziasszonyoknak ajánlom 
jő minőségű

kötőfonalaimat
és pedig daczára a nagy áremelkedésnek, 
nagyon olcsó árak mellett. Legnagyobb válasz
tékom van, mivel kötődőmben a legjobb gyárt
mányokat mindenféle nemben és erősségben 
használom.

Mint specialitást ajánlom a
Reichs és selyemfonalat,

ezek fölülmúlnak minden más minőségű fonalat, 
tartósságuknál, színük valódiságánál és szép 
selyem fényüknél fogva.

Ajánlom még tavaszra elismert 
harisnya készítményeimet (a legjobb fii 
tói a legolcsóbb gyapotharisnyákig) és 
más kötött áruimat.

Kitűnő tisztelettel

és jó 
de cos- 
minden

1310/1900. urb. sz.
Hirdetmény.

A brassói kir. törvényszék közhírré teszi, miszerint ifj. 
Deptner Mihály és társai volkányi birtokosoknak Volkány 
község összes birtokosai ellen, ezen község határa általános 
tagosításának elrendelése iránt beadott kérése folytán a felek 
meghallgatása és az elrendelés feltételeinek kinyomozása végett 
határnapul a helyiszinére : Volkány községébe- ta község há
zához 1900. évi április hó 9 ik napjának délelőtt 8 óráját 
kitűzte, — melyre az összes érdekelteket azon megjegyzéssel 
idézi meg, hogy a meg nem jelent felek úgy tekintetnek, mint 
a kik a tagosításba beleegyeznek és hogy a tagosítás iránti 
kérés egy-egy példánya alólirott kir. törvényszéknél és Volkány 
község elöljáróságánál a hivatalos órák alatt betekinthetők.

A tárgyalást Abrahám István kir. törvényszéki biró fogja 
vezetni.

Brassó, a kir. törvényszéknek 1900 évi február hó lt én 
tartott üléséből.

cér György 
elnök.

Jakó Pal 
jegyző.

Egy szép 2 éves hágó képes

pinzgaui bika
eladó Krempeis Károlynál

Fogarasou.
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Mechanikai kötődé rövid, és pamut
aruk kereskedése.

I Eladó 1
Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal
1 drb. 2 éves simmenthali és 1 drb. 2 -m 

V éves pinzgaui tenyészbika. Brassó, Hátulsó w 
utcza 34 szám alatt Szabó Antalnál.

njélyen leszállított árak mellett
üeLXíMixtó

Fleischer M. es társa

Lap tulaj doüoss Trattner H, Kvomatja és kiadja a »Brassói Lapok, nyomdája.

A pinczészet felhagyása miau

az Eszierházy pincéében

asztali és csemegebor
legnagyobb választékban


